
  

 

Data: 06/05/2026 

Horário: 10h às 12:30h 

No dia 06 de maio de 2026, às 10h00, realizou-se a reunião do CMESCA no auditório da 

Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social- SMADS 

Na ocasião, discutiu-se as seguintes pautas: 

 

1. Planejamento das ações para o evento do dia 18 de maio, em alusão ao Dia Nacional de 

Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes; 

2. Alteração e aprovação do decreto e sua inclusão em sei  

3. Apresentação das artes do evento alusivo ao 18 de maio 

4. Apresentação do local onde será realizado o evento 

5. Confirmação definitiva dos participantes.  

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CMESCA- 02/04/26 

Comissão Municipal de Enfrentamento à Violência, Abuso e Exploração Sexual contra 

Crianças e Adolescentes (CMESCA)  

Página da comissão:  

https://prefeitura.sp.gov.br/web/assistencia_social/w/participacao_social/284646. 

E-mail:cmescasmads@prefeitura.sp.gov.br 

 

Participantes- Reunião de 04/03/26 

1. Leila – SMADS/CPSE 

2. Roberta- SMADS/CPSE 

3. Gabriela- SEPE 

4. Raissa - SEPE/SGM 

5. Fernanda- Conselho Tutelar 

6. Juliane- SMDHC/CPCS 

7. Marcelo- SPVV 

https://prefeitura.sp.gov.br/web/assistencia_social/w/participacao_social/284646
mailto:E-mail:cmescasmads@prefeitura.sp.gov.br


8. Cássia - SMS 

9. Everton- INOVA 

10. Luciana- SMDET 

11. Sueli- SMADS/CPSB 

 

 

1. Abertura da Reunião  

A reunião foi iniciada por Leila, que apresentou os materiais e as artes produzidas para o evento 

alusivo ao dia 18 de maio, bem como as demais pautas pertinentes ao encontro. 

Manifestações registradas 

No que se refere ao planejamento do evento do dia 18 de maio, a Comissão deliberou que o 

tema central a ser trabalhado será: “Faça Bonito: Estratégias de Proteção de Crianças e 

Adolescentes no Enfrentamento à Violência Sexual no Ambiente Digital”. 

Foram apresentados os materiais produzidos para divulgação e sensibilização da campanha, 

assim como os demais materiais institucionais que serão disponibilizados durante o evento, que 

ocorrerá no Auditório da FAPCOM – Faculdade Paulus de Tecnologia e Comunicação. O 

público-alvo do encontro será composto por profissionais que atuam na rede de proteção de 

crianças e adolescentes vítimas de violência. 

Na sequência, foram apresentadas as palestrantes que irão compor as mesas temáticas do 

evento: 

1ª Mesa Temática 

Tema: Estatuto Digital da Criança e do Adolescente – “ECA Digital” 

Palestrante: Profa. Dra. Bruna Azzari Puga, Doutora e Mestre em Direito Político e 

Econômico pela Universidade Presbiteriana Mackenzie, graduada em Direito pela mesma 

instituição. Atualmente é pesquisadora dos Grupos de Pesquisa “Estado e Economia no Brasil” 

e “CriaDirMack: o direito à vez e à voz de crianças e adolescentes”, ambos vinculados à 

Faculdade de Direito da UPM. Professora da Faculdade de Direito da Universidade 

Presbiteriana Mackenzie, atuou como Coordenadora de Extensão no período de 2022 a 2024. 

2ª Mesa Temática 

Tema: A violência contra crianças e adolescentes nas plataformas digitais 

Foi apresentada a palestrante, Doutoranda e Mestre em Educação pela Faculdade de Educação 

da Universidade Estadual de Campinas (UNICAMP), autora da pesquisa “Ataques de 

Violência Extrema a Escolas no Brasil: mapeamento, fatores associados e caminhos de 

prevenção e enfrentamento” e coautora do documento orientador “Violências Extremas contra 



Escolas”, produzido pela UNICEF. É pesquisadora do Grupo de Estudos e Pesquisas em 

Educação Moral (GEPEM – UNICAMP/UNESP), advogada com especialização em Justiça 

Restaurativa, Mediação e Direito Educacional. 

3ª Mesa Temática 

Tema: Proteção Social, Cuidado e Garantia de Direitos 

Palestrante: Creusa Teles, assistente social, doutoranda e pesquisadora da dimensão técnico-

operativa em Serviço Social, com foco no trabalho com grupos na PUC-SP. Possui significativa 

experiência na área socioassistencial, atuando há mais de 25 anos na rede de proteção e 

assistência social. É supervisora de horas técnicas, educadora social e psicodramatista, 

desenvolvendo trabalhos voltados ao fortalecimento de vínculos, à qualificação das práticas 

profissionais e à garantia de direitos de crianças e adolescentes. O evento contará ainda com 

duas participações culturais. 

Quanto ao decreto, o mesmo foi encaminhado para leitura e apresentação de sugestões pelos 

presentes, sendo realizadas as discussões pertinentes ao tema para posterior debate presencial 

em reunião. Após apreciação, o documento foi aprovado e inserido no Sistema SEI para 

realização dos devidos trâmites administrativos. 

Encaminhamentos 

Planejamento do regimento interno da Comissão  

 

 

 


